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miniszter tegnapi 
békét ajánlott fel 

a 

Tatarescu miniszterelnök a kisantant egységét 

Bucuresti, szeptember 10. 

Tegnap este a külügyminiszterium disz- 

termnében, a kormány diszebédet rendezett 

Sztojadinovici miniszterelnök tiszteletére. 

Az estélyen résztvett a Bucurestiben tartóz- 

kodó diplomáciai kar csaknem valamennyt 

tagja. Az estélyen Tatarescu miniszterelnök 

mondta az első felköszöntőt, üdvözölte a ma 

gas vendégeket, majd hangoztatta, hogy a 

kisantant és a Balkánszövetség egyek a je- 

enben és jövőben. Poharát Pál régensher- 

tegre és Péter jugoszláv uralkodó egészsé- 

fels 
a 

dos 
gére üritette. 

Sztojadinovici miniszterelnök 

a felköszöntőre és kifejtette, hogy a kisan- 

tant államai közt a kötelékek megváltozha- 

tatlanok. Csehszlovákia, Törökország és Gö- 

rögország barátsága megingathatatlan és 

ezek az országok a békéért dolgoznak. 
Felajánljuk a békét azoknak az álla- 

moknak is amelyeket a sors szomszédaink- 

ká jelölt ki - mondotta a jugoszláv mi- 

niszterelnök, aki beszédét Károly király és 
Mihály nagyvajda egészségére üritette. 

Mamniu kezébemn vam a memzeli-paraszipár! 

helyzetémek kulcsa 
Bucuresti, szeptember 10. 

Politikai körökben nagy fontosságot tu- 

lajdonitanak annak, hogy a nemzeti-paraszt- 

párt központi végrehajtó bizottságát szep- 

tember 24. napjára összehivták. A párthoz 

tartozó összes volt miniszterek, államtitká- 

rok, képviselők, szenátorok, tagozati elnö- 

kök tagjai a végrehajtó bizottságnak a 

emeli a tanácskozások jelentőségét, hogy - 

minden valószinüség szerint Maniu is részt- 

vesz azokban, tisztázva jövőbeli magatartá- 

sát. Bucurestii lapok jelentése szerint a 

pártvezetőség küldöttséget menesztett Sova- 

tára s a nemzeti-parasztpárt elnökségét is 

talajánlják Maniunak. 

A Presa ma reggeli telefonjelentésében 

megerősiti a hirt. Maniunak nyilatkoznia 

kell: Vagy elfogadja a pártelnökséget, vagy 

feltétlen hüségnyilatkozatot tesz Mihalache- 

val illetve a pártvezetőséggel szemben. 

Politikai körökben sulyosnak tartják a 

memzeti-parasztpárt belső helyzetét. Egyik 

pártvezér nyiltan birálja a másikat - irja a 

Lupta. Potarca és Costachescu távozásáról 

beszélnek, az előbbi Vaidához, az utóbbi lor- 

goz csatlakozna abban az esetben ha Ma- 

. venné át a párt vezetését. 

A Credinta megállapitása szerint az ar- 

deali nemzeti-parasztpárti tagozatok mind 
Maniu mellett állanak, ő azonban nem akar 

ja Mihalachet kibuktatni. Erre mutat, hogy 

megismételte régi nyilatkozatát: 

Pártom hüséges katonája voltam és 
az is maradok. Egyébként rövidesen Bucu- 
restibe utazom, hogy politikai barátaimmal 
találkozzam. ! 

A Zorile aggodalommal nézi az esemé- 
nyeket és kérdi: mit tesz a nemzeti-pa- 

rasztpárt? Mire készül Maniu és Mihalache? 
Mostanig - irja a lap - tárgyaltak, 

a pártfegyelemre és a pártra ügyeltek, nem 

az országra, mely dinamikus mozgalmat vár 

tőlük. Mi haszon van abból, ha egységes a 

párt és térdre van kényszeritve. Hol lesz a 

párt, ha üt a döntő óra? - Maniu és Miha- 

lache nagy felelősséggel tartoznak az ország- 

ciók ügyében 
Bucuresti, szeptember 10. 

Ismeretes, hogy a kompenzációk kérdé- 

sében az ipari és kereskedelmi miniszterium, 

valamint a Banca Nationala kormányzója kö 
zött igen éles ellentétek merültek fel, ugy 
annyira, hogy Mitita Constantinescu a jegy- 

bank kormányzója már-már megválni ké- 

szült állásától. Most ujból tárgyalások kez- 

dődtek Pop Valer kereskedelmi miniszter és 

av ici lugoszláv élal 

válaszolt 

Közeledés a Banca Nafionala 

kormányzója és a kereskedelmi 

miniszférium közi a kompenzá- 
Előalasziották a legfelsőbb 
gazdasági ianács üléséf 

külügy- 
ásában 

kisantant 

hangoztatta 
nak, mely a demokrácia győzelemre vitelé: 
várja tőlük. 

sokan látosatják meg Titulcscut 
Bucuresti, szeptember 10 

Politikai körökben nagy kiváncsisággal 

várják Titulescu volt külügyminiszter politi- 

kai szereplését a jövőben. Cap Martinoan a 

hol Titulescu pihen, már eddig is sok fontos 

politikai személyiség jelentette be látogatá 

sát. 
Az elmult napokban egy nagy román 

politikai párt vezére látogatta meg a volt 

külügyminisztert, a ki egy francia üdülöne- 

lyen nyaralt. Ma egyes nemzeti parasztpárti 

Körökből kiszivárgott hirek szerint Lupu d:. 

elindult Bruxellesből, ahol a béke világkon- 

gresszuson vett részt Cap Martinba , hogv 

Titulescuval megbeszéléseket folytasson. 
A beszélgetés eredményét nagy érdeklő 

déssel várják a paraztpárti politikusok. 

Grisorc lunian közeledih 
a nemzeti paraszípárihoz 

Bucuresti szeptember 10. 

A tegnapi nap politikai szenzációja az 

tanácskozás, amely Grigore Junian, Potarca 

Virgil és Calinescu közt folyt. Beavatott kö 

rök szerint Junian ujból belép a nemzeti- 
parasztpártba. 

a jegybank kormányzója közt. A tárgyalá 

sok kedvező eredménnyel kecsegtetnek, ugy 

hogy a legfesőbb gazdasági- tanács holnap- 

ra összehivott ülését a jövő hét szerdájára 

halasztják. E hirrel kapcsolatban közlik, 

hogy Al. Negut, aki a pénzügyminiszterium 

ban tölt be magas poziciót, kereskedelmi ál- 

lamtitkárrá nevezik ki. A kinevezést a jegy 

bank kormányzója is támogatja. 

„Rumba" ajándékozási akció17. száma



Franco Tábornokk csapaiszemmléje a Mad. rid fármadására készüléő Éromiom 
Berlin, szept. 10. patok a város kapui elé érkeztek. Franco tá Az Angrur cimú lap azt a szenzációs bornok tegnap megtekintette azt az arcvo- mrt közli, hogy egy Corpus Barga nevü spa nalat, ahol a döntő harcok fognak folyni ayol orvos nagyszabásu fegyver és munició Madrid ostrománál. rásárlást eszközölt Berlinben a madridi kor 

mány részére. A lap arról is tud hogy egy 
Marcovici nevü volt román konzul, aki egy párisi hadianyaggyár részvényese, nagy- 
nennyiségü hadianyagot vásárolt a spanyol 
ormány részére, attól a munució gyártól, 
tmelynek Coty légügyi miniszter a főrész. 
vényese. 

Páris, szeptember 10. 
A délfrancia hatóságoknak komoly gon- 

dot okoz a nagyszámu menekülő elhelyezé 
se, akik ezrével lepték el a délfranciaországi 
megyéket. 

London, szeptember 10. 
Az angol sajtó megállapitásai szerint a 

spanyol polgárháboru már eddig többszáz- 
ezer font kárt okozott az angol kereskede- 
lemnek. 

Páris, szeptember 10. 
A Havas San Sebastianban tartózkodó 

munkatársa azt jelenti, hogy a felkelő csa- 
.. ttan 

e 
ullgáriában 

Sztanmabulimszky véres ármya kisér! 
Szófia, szeptember 10. nemcsak Sztambulinszki akkori miniszterel- Az elmult éjjel a bolgár fővárosban szá nököt, hanem a kormány több tagját is le- mos letartóztatás történt. Mindenütt riasztó gyilkolták. A tzankovisták hir szerint kül- ilaesiny hir ek kerintek Arról beszenek földről vásároltak fegyvereket és Szófiában 10gy a szélső nemzetiek az ugyneveze . e Izankovisták akarnak államcsinyt elkövetn. Ugy tudják, hogy a közelebbi napokban , Emlékezetes, hogy Tzankow már 1923 ban ezerötszáz ismétlő fegyver érkezett a kül- véres államcsinyt követett el ás akkor földről a tzankovisták részére. rekannez n zcozm umn a iza 

Magyar nyelven üdvőözölte a kisebbségi 
egyházakat Nicolescu blaji érsek 

a targu-muresi gör. katholikus templom felszentelésén 
Targu Mures, szept. 10. papot pedig német nyelven köszöntötte. Az ujonnan épült gör. kat. templom fel- A biaji érsek e megértő gesztusa igen jó ha szentelési ünnepségei megtörténtek. A felszen tást keltett a jeelnlevők körében. A felszente- telést nagy papi sebédlettel Nicolescu, a lési ünnepségeken a kormányt dr Pop Valér nemrégiben kinevezett blaji érsek végezte, aki ipari és kereskedelmi miniszter képviselte, 

a
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az istentisztelet végeztével a kisebbségi egy- aki az ünnepségek után megtekintette a most názak képviselőihez megnyilt ipari kiállitást. A miniszter már el magyarul szólott, a jelenlevő lutheránus is utazott Targu Muresről. 

Lemgyel-Íramcia megállapodás 

pisztoly, mellyel 
amerikai piacot. 
és 0.375 hüvelykes golyójának oly irtózatosi átütő ereje van hogy egy gépkocsi motort szilánkokká lő. 

tóől tart, hogy az uj fegyver az amerikai al- világ kedvenc eszköze lesz. 
hogy a törvényhozás külön törvénnyel sz4 bályozza a pisztoly eladását. 
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só. Euszfus-szepfenaber 

Táblai székhelyeken politi- 
kai biróságot létesítenek 

Bucuresti, szept. 10. 
A politikai vétségek számára külön bi- róságokat szerveznek és ebben az értelem- ben az igazságügyminiszterium már meg- kezdte egy törvénytervezet kidolgozását. A törvénytervezet értelmében a táblai székhe- lyek mellett állitánák fel ezeket a külön po- litikai biróságokat és a törvénytervezetet a parlament legközelebbi ülésszakán már meg is szavazzák. 

tam n . 

Ocsánrepülők ünneplése 
Newyork, szept. 16. 

Hatalmas tömeg fogadta leirhatatlan lelkesedéssel Markham asszony oceán repü- lőt, ki vasárnap érkezett a N wWwy)ork melletti Floyd Bennett repülőtérre. Az ujságirók kérdéseire Markhamné kijelentette, hogy nem repülőn tér vissza Angliába,. Ocsán- repülői pályámat befejezettnek tekintem, - mondta. 

FPárisból jelentik, hogy Richmann és. Morill amerikai óceánrepülők szerencsésen 
megérkeztek Párisba, ahonnan kedden indul. 
nak vissza Amerikába. 

2leiideka 
zsákszőnyeghez való zgyapjufonal a 

MARCUS szönyegszövődében 
Oradea. Str. Avram lancu 11. 

Románia győzött a kisantan 
katonai céllövőversenyén 

Spalato, szeptember 10. 
A kisantant államok katonai sportverse 

nyein a céllövésben Románia csapata győ- 
zött, megelőzve Csehszlovákiát és Jugoszlá- 

Gangsiferek öröme 
London, szept. 10. 

A washingtoni kormányköröknek su lyos gondokat okoz egy félelmetes erejü uj 
nemsokára elárasztják az 
A pisztoly sulya 44 uncia 

Az igazságügyminiszter at- 

Szó van arról, 

zzztozttetzosm 

Időjárás 
Erős szél. Szakadozott felhőzet. Sok he- lyen záporeső. A hőmérséklet nem sülyed a 

válbb. 

Rydz-Smigly lengyel tábornokot Daladier hadügyminiszter és Gamelin tábornok francia 2 MAGYARSAG" 
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A HAGAL 
MENEI RENDJE 
........... 

70 Defekiivregény 

Valóban? - Csak Franklin Clarke 
nem látta megvillanni Poirot szemében a jo- 
kedvet, mert nagyon elfoglalta a diploma- 

tikus fogalmazás nehéz feladata. 

Thoráról van szó . .. Miss Greyről. 
Lady Clarke a fejébe vette.. Azaz, hogy. 

Miss Grey, hogy inondjam csak, igen szép 

leány... 
- Talán az ismerte el Poirot. 

Szóval a sógornőm ... hát kicsit 

féltékeny volt. Nem mintha mutatta volna. 

De amint Car meghalt, nem akarta, hogy 

Miss Grey ott maradjon. Persze nagy részt 

a morfium tehet az ilyen képzelődésekről, az 

ápolónő is mondja .. . És azért, Mr. Poirot 

Franklin a zsebében kutatott - elhoz- 

tam a bátyám egyik levelét, amit akkor kül- 

dött nekem, amikor Kinában voltam. Ha el- 

olvassa, pontosan láthatja, milyen volt a vi- 

szony közte és a titkárnője között. 

Poirot átvette a levelet. Franklin oda- 
állt melléje ujjával mutatta a sorokat és 

hangosan olvasta: 

... a helyzet nagyjából változatlan. 
Charlotte aránylag nem szenved sokat. Sze 
retném, ha jobbat irhatnék róla. Elmlékszei 
Thora Greyre? Drága jó teremtés és el sem 
tudom mondani, milyen nagy vigasztalás ne 
kem. Nem tudom, mit csináltam volna ezek 
ben a nehéz időkben, ha ő nincs mellettem. 
Rokonszenve és érdeklődése soha nem hagy 
cserben. Kitünő izlése van és épp olyan szen 
vedélyesen szereti a kinai müvészetet, mint 
én. Nagy szerencse volt, hogy rátaláltam. A. 
saját leányoom se lehetne meghittebpb és 
odaadóbb munkatársam. Szegényhez eddig 
nagyon rossz volt a sors, örülök, hogy há- 
zamban otthonra és igaz barátságra ta- 
lált.. 

Most látja - szólt Franklin 

Ezek voltak a bátyám érzései. Ugy gondolt 
rá, mint a leányára. Ezért tartom igazsagta 
Jannak, hogy mihelyt meghalt szegény, a fa- 
lesége rögtön elkergette a leányt. Minden 
asszony boszorkány, Mr. Poirot. És én féi- 
tem, hogy Lady Clarke esetleg olyasmit 
mondhat, ami megteveszthetné magát. 

Poirot visszaadta a levelet. 

Megnyugtathatom, hogy véleménye 
met magam alkotom meg és abban nem ve- 
zet félre semmi, amit bárki mondhatna. 

Mindenesetre örülök, hogy megmu. 
tathattam. Clarke eltette a levelet. - Itt 

jönnek a leányok. Akkor indulunk. 
Engem az ajtóból szólitott vissza Poi- 

TOt: 

- Ha jól értettem, Hastings, a hölgyek 
egyike mellett óhajt lovagi szolgálatokat tel 
jesiteni. .. Mit szólna Miss Barnardhoz? 

- Ő meglehetősen önálló teremtés... 
Miss Crey talán? 
- Igen. Az lesz a legjobb. 

Hastings, maga átlátszóbb, mint az 
üveg. Tehát a szőke angyal mellett akarta 
tölteni a napot? Nagyon sajnálom, hogy föl 
kell boritanom aterveit, de arra kell kérnem 
hogy mást tüntessen ki. 
- Ugy látom, magának Miss Barnard 

a gyöngéje!: 
- A höigy, akit kisérnie kell, Mary Dro 

Wer, És arra kérem, hogy percig se hagyja 
magára. 

- De miért. Poirot? 

- Azért kedves barátom, mert a neve 
D-vel kezdődik - mondta Poirot komolyan. 

Folyt. köv.) 

„MAGYAKSAG" 
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Prosienev jugoszláv, harmadik Grgac 

A villamosszék árnyéhában 

Millók várják Reoscwcii clnök döt- 
tését cúéy halálraitéli olasz üguesen 

Amerika izeyunl 
Nevwyork, szept. 10. 

Az amerikai közönség nagy izgalommal 

várja az olasz Fiorenza kegyelmi kérvénye- 
nek eredményét. Az olasz gyilkosságot köve- 
tett el. A hires amerikai irót Nancy Titter- 
tont ölte meg és ezért elektromos kivégzés- 
re itélték. Titterton holttestét hónapokkal 
ezelőtt fürdőszobája kádjában megfojtva ta- 
lálták. Fiorenza mint kárpitos segéd beha- 
tolt a lakásba és egy függöny zsinórral meg 

fojtotta az irót. Az amerikai biróság halálra 
itélte a fiatal olaszt, az amerikai közönség a 
Hauptmann féle kivégzés óta nagyon ellene 
van a villamos széknek és Fiorenza kegyei- 
mi kérvényét ezer és ezer ember irta aláa. 
Most nagy izgalommal várják Roosevelt el- 
nök elutasitja-e a kegyelmi kérvényt. Addig 
is a börtönben valóságos ostromnak veszik 
alá a gyilkost az ujságirók és fényképészek 
Az olasz bizik a kegyelemben. 

Lezuhantkétrep lőgép 
Mindkér pilóta szörmyelthelt 

Bucuresti, szept. 10. 
Szerdán két sulyos repülőszerencsétlen- 

ség történt. Két katonai repülőgép lezuhant. 
Amint Jasiból jelentik, Mihai Platon had 

nagy felszállt az ottani repülőtérről Potez- 
tipusu gépén s gyakorlatozás közben egy ma 
gas fába ütközött. A gép lezuhant, összetört 
és a pilóta hadnagyot maga alá temette. - 

SPORT 

Holtan huzták ki a gép roncsai alól. 
A másik szerencsétlenség Buzau mellet: 

történt. Gh. Constantinescu pilóta Hard-t1- 

pusu gépe nagy magasságból lezuhant. A pi- 
lóta ejtőernyővel akart menekülni. Sikerúlt 
is kiugornia a gépből, az ejtőernyő azonban 
nem nyilt ki és Constantinescu a földre zu- 
hanva szörnyet halt. 

Összeállitották az Északi Liga 
válogatott csapatát 
Gecző és Bodola a válogatottban 

Két hét mulva sorra kerülnek a Liga vá- 
logatott küzdelmei és Pop Zorila kapitány 
az Eszaki Liga válogató kapitánya tegnap 
összeállitotta az Északi Liga válogatott csa- 
patát. A felállitás a következő: 
Sepsi, Borgea, Felecan I, Munteanu I., 

Gain, Nistor, Gecző, Ploesteanu, Szaniszloó 
Bodola, Capusan. Tartalékok: Juhász, Spil- 

mann, Sarkadi. ; 
Ugy látszik Kovács nem kell a ligának 

A Crisanának egyetlen játékosa sem került 
e. 

Ismét Gallienne győzött 
A Románia körüli kerékpárverseny kilen 

cedik 110 kilométeres szakaszát Turnu-Seve- 
rin és Craiova között a francia Gallienne 
nyerte meg 3 órás kitünő idővel. Második 

jugo- 

szláv 3 óra 07 perc, negyedik Kutzbach nő. 
met, ötöidk Tudose román, hatodik Tatu ro 
mán. A tura mezőnye csütörtökön reggel in 
dül tovább a tizedik szakaszra, melynek tá- 
volsága 216 kilométer és célja: Sibiu. 

rum 

11 ora aiamn az oceánon keresztül 
Harry Richmann varieté énekes aki egyuttal vakmerő pilóta is, 11 óra alatt repült New 

yorkból Croydonba (Angia), ahol nagy óvációval fogadták. 



hoz intézett kiáltványát. A kiáltvány 

Kovács A 

z 

ondie 
ieléselről 

Kiáltvány a mürmbergi párikongresszushoz 
Berlin, szeptember 10. A nürnbergi nemzeti szocialista ertekez. leten felolvasták Hitler kancellárnak a párt- 

első- sorban is felsorolja mindazokat az eredmé- nyeket, melyeket a jelenlegi német kormány zás müködése ideje alatt elért. A nemzeti jö- delem eszerint évi 41 milliárd márkáról 156 milliárd márkára emelkedett, a kereskede lem és az ipar fellendült a német nép 99 szá zaléka az épitő munka mellett foglalt állást, a munkanélküliek száma ötmillióval csökkent s ugyanennyivel növekedett a fogyasztók száma, Németország nem hajlandó lakosai- nak számát csökkenteni, ellenkezőleg, elhatá rozott szándéka a német nemzet természe- 

tes termékenységének növelése. 
- Semmiesetre sem mondunk le gyar- 

mati követeléseinkről mondja ezután a 
nürnbergi kiáltvány. - Nem félünk a bolse- 
vista veszélytől, mert minden külföldről jö- 
vő támadást a legkeményebb szilárdsággal 

zetben kell keresni a katonai intézkedések 

ga, minthogy békében és barátságban éljan. 
Népünk iránti szeretetünk és az a hajlandó 
ság, hogy végső erőnkkel is megvédjük sza 
badságunkat és függetlenségünket, 2 
csak erősebbé teszi azon kapcsolatokat, a 
melyek a nasonió eszméktől vezérelt népek- 
hez füznek bennünket. : 

lesle olvadii ki 
az Alnesek gleccseréből 

Még wujabb haloltakan vármalk 
Milánó, szeptember 10. 

Az Adamello hegységben, a Topette há- 
gó közelében 2960 méter magasságoan a 
világháboruból visszamaradt hadianyag után 
való kutatás közben a gleccserek között 14 
katona holttestére bukkantak. Ezek a kato- 
nák, akik közül egy olasz, tizenöt pedig osz 

Bebizonyitja, hogy lőtéri araknak 
el legdivatosabb ruháit garancia mellett 

uridivatszabósága Str. Miexandris. -- Részleffizetési lehetlőségek. 

Felrobbant egy mozdony 

trák volt, valószinüleg az 1918 április 29-e 
és május 15-ike között lezajlott nagyarányu 
katonai vállalkozás során vesztették életü- 
ket. Azt hiszik, hogy ha a szép idő 

nak ki a gleccser jegéből. 
anenkrezeen 

csaknem feléert késziii 

e 

kazáncsőöve 

Budapest, szept. 10. 
t Sulyos szerencsétlenség történt a Nóg- 
rádverőce - Magyarkut vasuti állomáson. 
A Vác - Balassagyarmat-i személyvonat 

miozdonyán megrepedt és felrobbant az ugy 
nevezett tüzszekrényben levő kazáncső. A 
forró viz és gőz szétvetette a szerkezetet és 
sulyosan megsebesitette Takács József 53 
éves gépészt, valamint Somlai Dezső fütőt. 
Mindketten eszméle üket vesztették. 

fizette a szerelm 
Az oradeai ügyészségenfolytatódik 
a reklám eszres ügye 

Valea lui Mihai, szept. 1c. 
Z. F. 17 éves prostituált feljelentést tett 

a csendőrségen Matei István ellen, aki álli- 
tólag pár nappal ezelőtt becsapta őt. Mateci 
az állomás vendéglőjében mulatozott a nő- 
vel egy külön szobában. Egyszerre azt mond 
Ma a prostituáltnak, hogy ad neki ezer lejt. 
A nő azt ajánlotta, hogy menjenek a szobá- 
jába ott mindent megtesz, amit csak kér. 
Matei beleegyezett és több barátjával együtt 
a nő szobájába vonultak. A szobában a nő 
az asztalon táncolt meztelenül, ahogy Matei 
követélte. Mikor a mulatozás végeztével a 
iány a pénzt kérte, Matet egy reklam cédu- ián 

Két sulyos sebesült 
Az állomáson nagy riadalom támadt a 

robbanás zajára. A vonatból ijedten ugrál- 
tak ki az utasok, hogy aztán az első ijedt- 
ség elülése után mindenki a két sebesült se- 
gitségére siessen. A vonaton utazó orvos ré- 
szesitette első segélyben Takácsot és Som- 
lait, akiket aztán a pesti személyvonaton a 

madfoku égési sebeket szenvedtek. Allapo- 
tuk életveszélyes. 

lej volt nyomva, a másik oldalán azonban az 
oradeai Friedmann cég reklámja volt. A pros 
tituált ekkor nagy botrányt csapott és visi- 
tozva követelte a pénzét. Matei természete- 
sen hallani sem akart fizetésről. A veszelke- 
dést csakhamar verekedés követte, amelybe 
a csendőrség is beavatkozott. Jegyzőköny- 
vet vettek fel az esetről és beküldték az ora- 
deai ügyészségre, mivel Matei itt lakik. Ma- 
tei ellen erkölcssértő cselekedetek elköveté- 
se miatt indult eljárás. Az ottani csendőrök 
azt állitják, hogy egy parasztot is megcsal- 

folyik a nyomozás 

Német hercegek látogatása 

fogunk vissz verni. Ebben a változott hely 

okait is. A német népnek nincs más kivánsáa- 

.........0 

Adorján János tulajdonát képező cipészmüű- 

tovabb 
tart, még további katonai holttestek olvad- 

mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 

MAV kórházba szállitottak. Mindketten har- 

24.10 Cigányzene. 1.05 Hirek. 

Az iskolai szezon alkalmából, mélyen ORADEA 
leszállitott árakban árusitunk Str. Nic 

F ildermamcipőlerakat lorga 7,. 

Constantában 
Bucuresti, szept. 10. 

Lichtenstein német hercegnő Johanne 
Maurice és Heinrich Karl Lichtenstein herc 
gek kiséretében megérkezett tegnap Constan 
ta kikötőjébe a Princesa Maria gőzössel. A 
főuri vendégek Stambulból jöttek. Fogadá. 
sukra a kikötő parancsnoka sietett motoros 
csónakkal. Miután meglátogatják a tenger. 
parti fürdőket és Carmen Sylvát, a német 
vendégek Bécsbe utaznak. 

...... zekzüözktern 

Olcsón vehet szövefet, 
vásznat, selymet egv-egy ruhára vagy 
kabátra Steímer maradékosnál Oradea 

Calea Vi iei 3 az udvarban 

Fényes nappal beftör. 
Tek egy farou-muresi 

cipésznmühelybe 
Targu Mures, szeptember 10. 

A város egyik forgalmas terén a Pata 
Constantin Romanu 11. szám alatt levő 

helyben ismeretlen tettes a déli órákban be- 
törést követett el. A betörés abban az idő- 
ben történt, amikor Adorján ebédelni járt 
lakásán. A tettes a mühely udvarra néző ab 
lakát örte be és behatolva a cipészmünhely. 
be, kiválasztott egy 600 lej értékü lakkcipőt 

amelyet éppen aznap délután kellett vol 
na megrendelőjének átvenni 

és a lakkcipővel a betörő eltünt. Érdekes, 
hogy a munkaasztalon levő másik két pár i 
pőt a betörő otthagyta. A rendőrség a külö. 
nös betörés ügyében nyomozást inditott. 
mzzarezoz 

Rádió műsor 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 

mofonlemezek. 14.15 Hirek. Időjárásjelen. 
tés. - 14.30 Gramofonlemezek 15. Hirek. 
19 A Motzoi zenekar műsorának közvetité- 
se. 19.50 Felolvasás. 21.10 Puccini: Manon 
Lescaut opera. 23 Éttermi zene közveti- 
tése. / 

Budapest: 7.45 Torna, utána gramofon 
lemezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 és 
11.45 Felolvasás. 13. Déli harangszó. 
13.05 Enek. 13.55 Zongora. 14.30 Cigányze- 
ne. 18.40 A vakok énekkara. 19.30 Sport. 
19.45 Zongora. 21 Szalonzene. 22.35 Hang 
versenyzenekar. 23.50 Angolnyelvü előadás. 

SZOMBAT: 

Bucuresti: 7.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo 
fonlemezek. - 15 Hirek, időjárásjelentés. 
19 Katonazene közvetitése. 20.25 Gramofon 
lemezek. 21.25 A Kis Rádiózenekar mű- sorának közvetitése. 22.45 A, Cristea zene 
kar müsorának adása. 

Budapest: 7.45 Torna, Utána: Hangle- 
mezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 Felolva 
sás. 11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi viz 
jelző szolgálat. 13 Déli harangszó. - 13.06 
Magyar dalok. 14.30 Szalonzene. 18 Faragó 
György zongorázik. 21 Az osztrák rádióál- 
lomás müsorának közvetitése. 23.05 Cigány- 
zene. 24.10 Jazz. 1.05 Hirek. 
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tézkedésekre készül. Tudomására 

Megingott Litvinov szovjet 
külügyi népbiztos poziciója 
A szovjetrendőrség ellenőrző szerepe 
Moszkva, szeptember 10. 

Litvinov külügyi népbiztos helyzete meg 
mgott. Sztalin intézkedése következtében a 
diplomácia feletti felügyeletet a szovjetrend 
őrség végzi. Ennek a testületnek a vezetője 

Kisiklott cát 
a Piafa Mille 

határozott befolyására elállt a tervétől. 

Roidemann egykori vasmunkás. Ez az in- 
tézkedés a külügyi népbiztost annyira el- 
kedvtelenitette, hogy már a nyár folyamán 
leakart mondani, akkor azonban Molotov 

vilamoskocsi 
1 Vitcazulon 

A kocsi megromgálódott, az utasok közül 
semk, semm 

Könnyen végzetessé válható baleset tör- 
tént tegnap a délelőtti órákban a Piata Mi 
hai Viteazulon, közvetlenül a piaci sátrak 
közelében. Rendes menetsebességgel érke- 

zett a 19. számu villamos kocsi, amely a 
Gara Venetia - Str. Gen. Berthelot közti 
utszakaszon közlekedik. Amikor a kocsi ar- 
ra a helyre érf, ahol ezidőszerint a pálya- 
testet javitják, 

hirtelen nagy robajjal kiugrott a sinek 

sérüli nmeg 
közül és a nehéz kerekek befuródtak a 
földbe. 

A kocsi mentődeszkái a kisiklás következté 
ben összetörtek és ez okozta a nagy robajt, 
ami viszont figyelmeztető volt a kocsiban 
tartózkodó kevés utas számára, akik gyor- 
san leugráltak a kocsíról. Szerencsére az 
utasok közül senkinek nem történt baja. 

A megsérült kocsi elszállitásán nagyobb 
számu munkáscsapat dolgozik és addiz a 
forgalmat váltók segitségével egy sinpáron 
bonyolitják le. 

Fonfos személyiválfozások lesznek 
az állami igazgaftásban 

Bucuresti, szeptember i0. 

Tatarescu miniszterelnök igen fontos in- 

jutott 
ugyanis, hogy a legtöbb állami intézmény- 
nél nem hajtják végre a kormány rendele- 

teit. Igy vannak olyan szolgálati ágak, ahol 
valósággal szabotálják a kormány intézkedé- 
seit. A miniszterelnök elhatározta, hogy a 
legnagyobb szigorral birálja felül ezeket a 
kifogásokat és több magasrangu tisztviselőt 
elmozditanak állásából. 

Töröltc az oradcai förvényszék is 
a munkakamarai válasziók közül 
dr Böszörményi Emili és föbb 

szüleszervezei vezetőjét 
Nagy izgalom a szocióldemokrata munkásság körében 

Oradea, szept. 10. 
Ismeretes, nogy a munkakamarai válasz 

ők névjegyzékéből a kamara ideiglenes bi- 
zottsága törölte dr Böszörményi Emilt, to- 
vábbá nem vették fel az épitőipari, nyom- 
dász, pincér szakszervezetek által beterjesz- 
tett választókat. A lisztából kimaradtak a 
törvényszékhez felebbeztek, amely tegnap 
tárgyalta a kontesztációkat és 

elutasitotta az összes felebbezéseket, 
jóváhagyta a törléseket és a tag-vissza- 
utasitásokat. 

Dr Böszörményi Emil és társai tüntetőleg ki 
wonultak a tárgyaló teremből. 

A törvényszék döntése nagy izgalmat 
feltett a szociáldemmokrata szakszervezetek- 
ben, mert ez azt jelenti, hogy a szocialista 
munkásság vezetői nem vehetnek részt a vá 
lasztáson. A döntés éppen akkor történt, a 
mikor Nistor munkaügyi miniszter személye 
sen vezeti az egységes liszták összeállitásá- 

táviratilag rendelte magához a Munka- 
kamara lelnökét délutánra. 

Muth elnök maga helyett Moga iparos szek- 
g inék yant Péter munkás szekció 
elnököt delegálta, ho mini előtt zsenjzt gy a miniszter előtt 

. 

Csütörtök estére egyébként összehivták 
a szakszervezetek összgyülését és a kiala- 

kult hangulatból itélve most már az oradeai 
szociáldemokrata szakszervezetek 

az egységes liszta ellen foglalnak ál- 
lást. 

A történtekről még fegnap táviratilag tettek 
jelentést az igazságügyi és munkaügyi mi- 
niszteriumnak. 
......... 

Arab telkelők és angol 
katonák harca Paleszlinában 

London. szept. 10. 
Az angol sajtó értesülése szerint Palesz 

tinában a harcok napirenden vannak. Tegnap 
Akke község közelében egy ötven főből áiló 
arab banda támadta meg az angol katonasó 
got és csak több angol harci repülőgép be 
avatkozásával lehetett megsemmisiteni az 
arab bandát. 

Ffából-cukor 
Innsbruck, szept. 10. 

Egy itteni vegyész arra a szenzációs 
felfedezésre jufott, hogy fából lehet cukrot 
előállitani. Az eljárás rendkivül gazdaságos 
a tiroli erdőgazdaság szempontjából felbe- 
csülhetetlen értékü. Már építik is azt a te- 
lepet, ahol a kisérleteket tovább folytatják. 
............... 

Rydz-Smmigli tábornok 
Varsóba érkezett 

Varsó, szeptember 10. 
Rydz-Smigly tábornok, aki több napra 

tervezett velencei tartózkodását tegnap vá 
ratlanul félbeszakitva Bécsbe utazott, az. 
éjszaka folyamán visszautazott Varsóba. 

Kiadfák asz aradi 
szin6ászait 

Arad, szeptember 10. 
Szerdán délelőtt döntött Arad város 

vezetősége az aradi szinház bérbeadásának 
ügyében. öÖsszesen hét pályázat érkezett: 
1. A romn áujságirószervezet aradi tagozata 
2. Caba Victor román tanár. 3. Ferenczy 
Gyula dr. szinigazgató. 4. Szabadkay Jó- 
zsef szinigazgató. 5. Kozma Hugó szinász. 
6. Horváth László szinigazgató és 7. Szend- 
rey Mihály szinigazgató. Az aradi magyar 
szinészek olyan értelmü kérvényt intéztek 
a város vezetőségéhez, hogy a szinházat le 
hetőleg aradi bérlőnek adja, aki gondos- 
kodni fog az ő elhelyezésükről is. Hosszas 
vita után végül ugy döntöttek, hogy a szin- 
házat hat hónapra az aradi Román Ujság- 
irók Szindikátusának és hat hónapra Koz- 
ma Hugó szinésznek adja. A két bérlő ará- 
nyosan megosztja a hat hónapos időtarta- 

lüdővészes ember köpetét 

mot fő és mellékszezonra. 

keverte tfelesége kávéjába 
80 pengőért vásárolta 

Győr, szeptember 10. 
A győri törvényszék élénk érdeklődés 

mellett tárgyalta Horváth János kónyi ven- 
déglős és Navratil József borbély gyilkos- 
sági kisérletének bünügyét. Az ügyészség 
vádja szerint Horváth Navratil segitségé- 
vel . 

tüdővészes ember köpetét felesége ká- 
véjába keverte, azzal a szándékkal, 
hogy halálos fertőzést okozzon, 
A várt megbetegedés azonban nem kö 

vetkezett be s igy ez az elvetemült 
meghiusult. 

A tárgyaláson mindkét vádlott tagad- 
ta azt, hogy az asszonyt meg akarta volna 
ölni. Horváth azt mondotta: szerette volna 
elérni, hogy az asszony megbetegedjék és a 
kórházba vitethesse, de megölni nem akar- 

. 

terv 

a bacilusos folyadékot 
Horváth kérésére szerezte a bacillus tarta 
mu folyadékot egy tüdővészben szenvedő em 
bertől, akinek azt mondotta, hogy megvizs- 
gáltatás céljából van erre szükség. A baciliu 
sos folyadékot 80 pengőért adta el Horváth- 
nak, aki ugy nyilatkozott előtte, hogy fer 
ségét akarja vele megbetegiteni. 

A törvényszék a vádtól eltérően egész- 
ségrontás büntettében mondotta ki mindkét 

vádlottat bünösnek és ezért Horváthot 4 évi 
Navratilt pedig 3 évi fegyházra itélte. Az in- 

dokolás szerint az ölésre irányuló szándék a 
vádlottak tagadásával szemben bi itást 
nem nyeret. lá 

elitéltek felebbeztek. at 
amzzomoseemte. 
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lünk Aradran 
a Cao-Gloria meccsre! 
Vasárnap, szeptember 13-án társasutazást re 

149 lei 
d. u. 6 óráig Wagons-Lits Bulev. 

Oda és vissza- 
utazási dij; 

Rejtélyes körülmények 
közört meghalt egy lelmne 

a gyermelkkkérházban 
A gyermekkőrház igazgatósága tegnap 

Jelentést küldött át az ügyészségre, amely 
ben közli, hogy a gyermekkórházban titokza 
tos körülmények között meghalt egy kis 
gyermek és kérik a huila felboncolását. 

A jelentés közli, hogy a kis gyerrmek, 
Fadurean Viorica 7 éves lelenc gyermek. A 
kislányt a lelene - szokás szerint kiadta 
kosztba és Padurean Vioricát Balogh Mária 
Aristoteles ucca 9. sz. alatt lakó asszuny 
gondozta. A kislány néhány nappal ezelőtt 
beteg lett és állapota egyre rosszabbodci. 

Balla bácsit véresre verték 

Mikor a gyerek állapota sulyos lett, szep"en 
ber 7-én beszállitották a gyermekkórházba. 
A kórházban azonban nem tudták megállapi- 
tani a gyermek betegségét. Semmiféle javu- 
lás nem mutatkozott, sőt egyre gyengült és 
2 nap mulva szept. 9-én meghalt. 

A jelentést dr Nestor vezető ügyész vet 
te át, aki azonnal intézkedett a holttes: fel 
boncolása iránt. A boncolást Petruc ügyész 
jelenlétében dr Berariu törvényszéki or- 
vos szakértő fogja végezni. 

a szöjlőben 
Kellemetlenül végződött Balla Imre a 

szinház 30 esztendőn keresztül volt gazdája 
nak szöllői kirándulása. Az öreg Balla akit 
az egész városban mint Balla bácsit ismer- 
nek, nagyobb társasággal kinn volt a szöllő- 
ben. A társaság tagjai között volt Costa Ge 
rő helyi lakos is. A mulatság végével haza- 
felé indult a társaság és amikor a hegyen 
Oláh Sándor vendéglője elé érkeztek, kelle- 
metlen incidens zavarta meg a jókedvü tár- 
saságot. Oláh kijött a vendéglője elé és 
hangos szavakkal rátámadt Costára. Köve- 

ánckurzus M II antöu"sdJonescu Marce 
tánciskolájában, Saspassage. 

Kezdőök és haladók részére kedd, szombat és 
vasárnapi napokon. Garantálja, hogy 10 lecke 
után a legujabb divattáncokat mindenki meg- 
tanulja, Egy két hónapos kutzus háromszor 
hetenként 300 lei ami részletekben is fizethető. 

I 

között 
Amig a munkásfronton a kontesztáriók elutasitása keltett izgalmat, az iparosok kö- zött is ellentétek merültek fel. 
Egyik legutóbbi szamunkban már jelez- 

tük, hogy a magyarpárti iparosok külön 
akartak jelölni és külön a szindikátusok ve- zetői. Értesülésünk szerint a Kamara hiva- 
talos vezetősége már meg is egyezett a szindikátusok vezetőivel és a magyargárii 
iparosokkal nem is tárgyalnak azon a cimen hogy a választásból ki van rekesztve a po- litika és igy a Magyar Párttal nem tárgy . nak. 

A szindikátusok által kiküldött héttagu pizottság megjelent Muth Gyula elnöknél és közölték vele hogy öt-öt arányban kérik az iparcs-lista összeállitását, de hajlandók al- fogadni azt is, hogy 6 romár és 4 kisebbsé. ki aros szerepeljen a listán, ebből kettő oradeai, egy satmari, és egy zalaui. 
Bejelentették az oradeai jelölteket is: atz Sándor és Samarjai Sándor szemé- lyébe.:.:.::: 

] 
1 

f az egyezség a 
a munkakamárai választásra 

nyelvet perfektül birják, 
günkre ifjuságunk katonai kiképzésében. A 

telte, hogy az 1000 lei tartozását adja meg. 
Costa szerényen védekezett és nem is 

tagadta, hogy tartozik ezzel az összeggel. 
Mondta, hogy valóban adós, de most sem az 
idő sem a hely nem megfelelő s legközelebb 
majd megejtik az elszamolást. Oláh azon- 
ban Costa után szaladt, és rávetette magát. 

Balla a bántalmazott Costa segitségére 
sietett és kérlelni kezdte Oláht, hogy ne igy 
intézzel el az ügyet. Oláh erre ráugrott az 
öreg Ballára, ütlegelni kezdte és agyba-főbe 
verte. 

A sulyosan megvert Balla Imre most je 
lentést tett a rendőrségen és jelentéséhez 
hozzátette, hogy neki annál is inkább joga 
volt beleszólni ebbe a vitába, mert Oláh - 
aki ezer lejért ezt a jelenetet csinálta ne- 
ki 19 ezer lejjel tartozik és még a veszeke- 
dés hevében sem kérte tőle ezt a tartozást. 
Most azonban a legszigorubb vizsgálat meg- 
inditását kérte az öreg szinház gazda. 

Valószmű, hogy a megegyezést a mi- gyarpárti iparosok nem fogják elismerni és nincs kizárva, az sem, hogy külön listával m 
dulnak a választáson. 

- Felhivás. A katonai 
zés ujra kezdődik. A jelenlegi kiképzők mel- lé még uj oktatókra lenne szükség. Melez felhivást intézünk Oradea város területén lakó, őrmester, szakaszvezetői és kápiári 
rangban levő altisztekhez, akik a romáz 

legyenek segitsé- 

feltételeket Oradea város katonai előképző 
alinspektoránál lehet megtudni. Str. Aloxan. 
dri 3. sz. alatt 8 12 és 16-19-ike között. 
Oradea város katonai előképző alinspektor 
Drimba fosif alezredes. 

Mozgószínházak műsota: 
Fórum: Édes kicsi nő. 
Heyman: Szerelem a tarihan. 

Anolló: ROSE MARIA. 

üZ Iparosok 

előképző kikép- 

ndezünk a Cao.Gloria meccsre 

Utazás bőrüléses Pallmann kocsikban. Ked 
vezményes áru meccsjegyek. Jelentkezés péntek 

Regele Ferdinand 1. és kiadóhivatalunkban Piala Mihai Viteazul 4 

APRÓHIRDETÉSEK 
....... 

Allandó olvasóink használják lel 

a bhirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 
mnatöszozmzzáesomasi 

Boldogságra vágyom jeligére levél var! 
a kiadóban. 

Üriember szórakozó barátságát kerc- 
sem 28, 35 évig "Ugy szeretnék boldog len- 
ni" jeligére. 629( 

Saját lakással rendelkező nőt szerényer 
támogatnék. őszi esték jeligére 630. 

ÁLLÁS 

Középiskolás, vagy elemista laányok 
oktatását vállalia VI-ik osztályu Oltea 
Doamna liceumbeli diáklány. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6256 

Egyszerü varráshoz értő szobalány azoa 
nalra, vagy 15-re felvétetik. Cim a kiadó. 
ban. 6271., 

Diótörődében zyakorlott munkászok at 
landó munkára jó fizetéssel felvétetnek. Fe- 
hér diótörőde Avram Jancu 3. Vol Derby 
cipőgyár. 6281 

Fapirkereskedésben segéd, vagy szak- 
képzett kiszolgálónő románul tudó felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. 6288 

üÜgyes kifutó fiu, 18 éven felüli, azon- 
nalra felvétetik. Str. Alexandri 56. 6205 

Ujságárust Tinca és környék erészére 
keresünk. Jelentkezni Boros János füszer- 
kereskedőnél Tinca, vagy a kiadóban. 

Ujságárusoknak jó keresettel felve- 
szünk megbizható egyéneket, lehetőleg csi- 
ládosokat a Magyarság árusitásához, ugy 
helyben és Oradea környékére valamint az 
ország minden magyarlakta helyére. Jelent- 
kezni a kiadóhivatalban személyesen, vagv 
irásban lehet. 

10.000 lei kaucióval megfelelő álást 
keres vagy perecentességet vállal jobb ipa- 
ros. Cim a kiadóban. 6291 sSzöllőhöz kertészethez, gyümölcsfa ke- 
zeléshez értek, állást keresek azonnalra. Ci 
met a kiadóba kérek. 

Mindenes szakácsné ki önállóan jól főz, 
felvétetik. Állandó, kellemes, nyugodt ott- 
hon. Cim a kiadóban. 63011 

Erős kézimunkást nagymunkához kere- 
sek. Str. Vlahuta 31. 6293 

LAKAS 
mmmmze zöazapsztaalzmama 

Egy nagy szoba konyha fáskamara 
15-ére kiadó. Str. Scoalei 20. 6297 

Egy nagy szoba előszobával, Str. Bra- 
tianu 15, azonnal kiadó. 6290 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale. 
xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megá lónál egy szobás lakással Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. 500 

szanszamasomanazazmsmzazzomusaam 
NYOMATOTT KIADOÓTULAJDONOS 

PÁSZTOR EDE CÉG KÖRFORGÖGEPEN, 
ORADEA. 

Telefon: 380. 
szamamnosuuanumsamanöumaasam 

„MAGYARSAG" 
oldal 1936 szeptember 12 


